
 
 ان قیمة المد -1
  ى للقیم التالیھ

7-18-13-25-11-5-23-27-30 
  أ-  ٥ ب-  ٢٧ ج- ٢٥ د- ٣٠

 الجواب ج- ٢٥ لان المدى = ٣٠ -  ٥ =٢٥
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 : المقیاس الذي یشیر الى الفروق ویبین اتجاه الفرق اكبر من او اصغر من -2
  ا-  الرتبي ب- الفئوي ج- الاسمي د-النسبي

  الجواب أ- الرتبي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :الخطوه الاخیره من خطوات الطرق الاحصائیھ ھي -3
 ا-  تحدید المشكلھ ب- جمع المعلومات ج- تفسیر النتائج د- تحلیل البیانات

  الجواب ج- تفسیر النتائج
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :اذا كانت قیمة المدى =٣٦ وعدد الفئات = ٦ فإن طول الفئھ ھي -4
 أ-  ٤٢ ب- ٦ ج- ٣٠ د- ٧

  الجواب ب- ٦ طول الفئھ= المدى \عدد الفئات
 ــــــــــــــــــــــــــــــــ

 :المقیاس الذي لاتتأثر قیمتھ بالقیم المتطرفھ ھو -5
 ا-  الوسیط ب- المتوسط ج- الانحراف المعیاري د- الانحراف المتوسط

 الجواب ا- الوسیط
 ــــــــــــــــــــــــــــ

 :اذا كانت في احد الجداول احد الفئات ( ٤٠ - ٤٩) فان طول الفئھ ھو -6
 ا-  ٩ ب-  ٤٤.٥ ج- ٥ د-  ١٠

 الجواب د-  ١٠
 ـــــــــــــــــــــــــــ

 :ان الحدود الحقیقیھ لھذه الفئھ ( ٥٠ - ٥٤) ھي -7
 (ا-  (٤٩.٥ - ٤٥) ب- ( ٤٩.٥ - ٥٤.٥) ج-( ٥.٠ - ٥٤.٥) د- ( ٥٠.٥ - ٥٤.٥

 (الجواب ب- (٤٩.٥ - ٥٤.٥
 ـــــــــــــــــــــــــــ

 ان قیمة المتوسط للقیم التالیة ٢٠-٣٣-١٥- ٢٢- ١٩-٢٨-٣١ -8
  ا-  ٢٥ ب- ٢٢ ج- ٢٣ د- ٢٤

 4الجواب د-  ٢
 ــــــــــــــــــــــــــــــ

  ان قیمة المنوال للقیم التایھ ١٥- ٢٥- ١٥- ١٨-٢٠ -9
 ا-  ٢٥ ب- ١٨ ج- ٢٠ د- ١٥

  د-  ١٥ الجواب
 ـــــــــــــــــــــــــــــــ

  اذا كان مجموع علامات طلاب ھو ٢٥ بانحراف معیاري ھو ٣ فان معامل الاختلاف ھو -10
 %ا-  ٢٥% ب- ١٢% ج- ٣% د- ٢٨

 الجواب ب- ١٢% ٣\٢٥*١٠٠
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اذا كانت علامة طالب في الریاضیات ھي ٣٥ ومتوسط علامات الطالب لنفس الاختبار ھي ٣٢  -11
 : والانحراف المعیاري ھو ٣ فان الدرجھ المعیاریھ ھي

  أ-  ١ ب- ٣ ج- ٣٥ د- ٣٢
 الجواب أ- ١ ز=س- م\ع = ٣٥-٣٢\٣ = ٣\٣ = ١

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 : ان قیمة المتوسطط للجدول التكراري التالي ھو -12



 س: ١٥ ١٩ ١٢ ١١ ٨
 1 ك: ٢ ٣ ٥ ٢

 
 

  أ-  ١٣.٦ ب-  ١٤.٢ ج- ١٥.١ د- ١١.٧
 الجواب أ- ١٣.٦

  ان قیمة المتوسط للجدول التكراري للفئات ھي -13
 ف: ٥-٩ ١٠-١٤ ١٥-١٩ ٢٠-٢٤ ٢٥- ٢٩

 ك: ١ ٣ ٥ ٢ ٢
  س: ٧ ١٢ ١٧ ٢٢ ٢٧

 
 : ھو

  ا-  ٢٢.١ ب-  ١٨.٥ ج- ١٧.٤ د- ١٢.٥
 -الجواب ج

 

وھو یھتم بجمع وتبویب وعرض ووصف البیانات وحساب  -
 بعضالمقاییس الخاصة بھا دون الوصول الى نتائج اواستدلالات

 
 

 الإحصاءالوصفي
 الاحصاء الاستقرائي

 العینھ
 البیانات

 المجموعة الكلیة لمفردات الدراسة سواء كانت أفراد اواشیاء-3
 المجتمع
 البیانات

 علمالاحصاء
 تحلیل البیانات

المجتمع محل الدراسة یتم اختیارھا بحیث تكون ممثلة للمجتمع تمثیل  مجموعة جزئیة من مفردات -4
 . صحیح

 تحلیل البیانات
 استقراء النتائج واتخاذالقرارات

 لمجتمع
 العینھ

مجموعة من (( المشاھدات او القیاسات )) التي تخصالظاھرة تحت الدراسة ، والكمیة التي نقوم  -5
 وعادة نرمز للمتغیر برمز (( بمشاھدتھا او قیاسھا تسمى (( المتغیر

x , y , a , b  
 البیانات

 الاحصاءالوصفي
 متغیر نوعي
 متغیر كمي

 أي لا یمكن التغیر عنھ بعدد مثل لون العین او تقدیرالطلاب -6
 متغیر كمي

 متغیر متصل
 متغیر متقطع
 متغیرنوعي



 أي یمكن التغیر عنھ بعدد مثل مثل الاطوال الاوزان اوعدد الطلاب-7
 متغیركمي

 متغیر متصل
 متغیر متقطع
 متغیرنوعي

 اي الظاھرة تحتالدراسة-8
 تحلیل البیانات

 استقراء النتائج واتخاذالقرارات
 المجتمع
 المتغیر

 یمكن ان یأخذ المتغیر أي قیمة بین قیمتین معینتین-9
 بتعبیر اخر ھو كمیة یمكناتقاس ولا تعد

 متغیركمي
 متغیرمتصل
 متغیرمتقطع
 متغیر نوعي

 یمكن ان یأخذ المتغیر أي قیمة بین قیمتینمعینتین -10
 تعبیر اخر ھو كمیة یمكن انتعد ولا تقاس

 متغیر كمي
 متغیر متصل
 متغیرمتقطع
 متغیرنوعي

ًھي خطة الحصول على القیاسات الخاصة بظاھرة معینةوعادة ما نسمي البیانات المجمعة "بیاناتالخام -11 " 
 تنظیم وعرضالبیانات (1)

 تحلیل البیانات (2)
 استقراء النتائج واتخاذ القرارات (3)

 جمعالبیانات (4)
12-:-  

 ھي عملیة وضع البیانات السابقة في جداول خاصة وعرضھابطریقة مناسبة
 تنظیم وعرضالبیانات (5)

 تحلیل البیانات (6)
 استقراء النتائج واتخاذ القرارات (7)

 جمعالبیانات (8)
  
  
  
  

وھو یھتم بجمع وتبویب وعرض ووصف البیانات وحساب بعض المقاییس  الإحصاء الوصفي
 الخاصة بھا دون الوصول الى نتائج او استدلالات
الاستدلال  وھو یبحث في استقراء النتائج واتخاذ القرارات ویسمى ایضا الاحصاء الاستقرائي
 الاحصائي
 

 المجتمع
 المجموعة الكلیة لمفردات الدراسة سواء كانت أفراد او اشیاء



 العینھ
مجموعة جزئیة من مفردات المجتمع محل الدراسة یتم اختیارھا بحیث تكون ممثلة للمجتمع تمثیل 

 صحیح
 البیانات

والكمیة التي نقوم ، التي تخص الظاھرة تحت الدراسة )) المشاھدات او القیاسات (( مجموعة من 
وعادة نرمز للمتغیر برمز)) متغیر ال(( بمشاھدتھا او قیاسھا تسمى    

x , y , a , b 
 

 متغیر نوعي
 أي لا یمكن التغیر عنھ بعدد مثل لون العین او تقدیر الطلاب

 متغیر كمي
 أي یمكن التغیر عنھ بعدد مثل مثل الاطوال الاوزان او عدد الطلاب

 المتغیر
 اي الظاھرة تحت الدراسة

 متغیر متصل
یمة بین قیمتین معینتینیمكن ان یأخذ المتغیر أي ق   

 بتعبیر اخر ھو كمیة یمكن اتقاس ولا تعد
 متغیر متقطع

 یمكن ان یأخذ المتغیر أي قیمة بین قیمتین معینتین
 بتعبیر اخر ھو كمیة یمكن ان تعد ولا تقاس

 جمع البیانات
ًھي خطة الحصول على القیاسات الخاصة بظاھرة معینة وعادة ما نسمي البیانات المجمعة 

یانات الخامب"  
 تنظیم وعرض البیانات

 ھي عملیة وضع البیانات السابقة في جداول خاصة وعرضھا بطریقة مناسبة
 تحلیل البیانات

ھي عملیة إجاد مقاییس تتحدد قیمھا من البیانات السابقة وتعطي بعض الدلالات عن الظاھرة تحت 
 الدراسة

  استقراء النتائج واتخاذ القرارات
ًلتي یتوصل إلیھا الباحث من خلال تحلیلھ للبیانات السابقة وعادة ما تكون على ھي الاستنتاجات ا

 شكل تقدیرات او تنبؤات او تعمیمات او قرارات بالرفض او القبول
 

 المدى
" ھو الفرق بین في البیانات المعروضة" أكبر قیمة وأقل قیمة  

 مركز الفئھ
 طریقھ حساب =2/( الحد الأعلى للفئھ +الحد الأدنى للفئھ

 
 التكرار النسبي

ُھو تكرار تلك الصفة مقسوما علي مجموع التكرارات  طریقة حسا ب.
 التكرار النسبي المئوي

ُھو التكرار النسبي لتلك الصفة مضروبا في ١٠٠طریقة حسا ب  



 الزاویھ المركزیھ
 ھو تكرار تلك الصفھ مضروبا في ٣٦٠ طریقة حسا ب------

 
 طول الفئھ

 
 ھو الفرق بین الحد الاعلى والحد الادنى طریقھ حساب

 المدرج التكراري ھي تناظر طریقة الاعمده البسیطھ في حالة
 

 البیانات المنفصلھ
 البیانات المتصلھ

 
 كثافھ التكرار

 تكرار الفئھ مقسوما على طول الفئھ طریقة حساب
 

فئھ بمستطیل قاعدتھ تقع على المحور الافقي الذي یمثل  المدرج التكراري تمثل كل
 وعرضھ یساوي طول الفئھ ومساحتھ تساوي تكرار الفئھ في حالھ البیانات x المتغیر

 

 البیانات المنفصلھ
 البیانات المتصلھ

 
  طریقھ الاعمده المتلاصقھ تكون في حالة -

 البیانات المنفصلھ
 البیانات المتصلھ

 
  

  طریقھ الاعمده المنفصلھ تكون في حالة-25
 البیانات المنفصلھ
 البیانات المتصلھ

 المحور الراسي یمثل كثافة التكرار في الاعمده البسیطھ في حالة -26
 البیانات المنفصلھ
 البیانات المتصلھ

 الاعمده المزدوجھ
 كل متغیر یمثل بعمود مزدوج مكون من عمودین بسیطین متلاصقین

ن كل منھما كل متغیر یمثل بعمود طولھ یعبر عن مجموع عدد المتغیر ثم یتم تجزئتھ الى عمودی
 یمثل فئھ من الفئات

 
28 



 
 الاعمده المجزاءه

 
 كل متغیر یمثل بعمود مزدوج مكون من عمودین بسیطین متلاصقین

كل متغیر یمثل بعمود طولھ یعبر عن مجموع عدد المتغیر ثم یتم تجزئتھ الى عمودین كل منھما 
 یمثل فئھ من الفئات

 
قسوما على عددهابشكل عام على أنه مجموع القيم م ----- يعرف  

 
 الوسط الحسابي

  الوسیط
 الانحراف المعیاري

 التشتت
 

 على انھ ھو قیمة نموذجیھ یمكن ان تمثل مجموعھ من البیانات بحیث تعطي ------ یعرف  -30
 دلالھ معینھ لتلك البیانات

 الجذر الربیعي
  المتوسط
  العینھ

 تحلیل البیانات
 

 مھمة التعریفات انتبھو لیھا عدل
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 لیس من صور مقایس النزعة المركزیھ -31
 المدى
 الوسیط

 الوسط الحسابي
 المنوال



یعرف -----  على انھ القیمھ التي تقسم مجموعھ  -32
من القیم الى مجموعتین متساوتین في العدد او بتعبیر 

 اخر ھي القیمھ التي في المنتصف
 المدى
 الوسیط

 الوسط الحسابي
 المنوال

 یتأثر بالقیمة المتطرفھ –

 

 الوسیط
 الوسط الحسابي

 المنوال
 الانحراف المعیاري

 
  

اثناء حسابھ لابد من ترتیب القیم تصادعیا او  -35
 تنازلیا حسب قیمھا

 الوسیط
 الوسط الحسابي

 المنوال
 الانحراف المعیاري

یمكن تحدید الفئھ الوسطیھ من الجدول التكراري -36
 مباشره
 صواب



 خطاء

ھل من الممكن بعد تحدید الفئھ الوسطیھ من  -37
الجدول التكراري مباشره تحدید الوسیط دون الحاجھ 

للجدول التكراري المتجمع الصاعد او المضلع المتجمع 
 الصاعد
 صواب
 خطاء

تعرف ----  على انھا تلك الفئھ التي یقع داخلھا  -38
 الوسیط

 الوسط الحسابي
 المنوال

 الانحراف المعیاري
 الفئھ الوسیطیھ

 
  
  

 مجموع تكرار الفئات السابقھ للفئھ الوسیطیھ -39
 التكرار المتجمع السابق

  الوسیط
 الجذر الربیعي

 المدى
 
  

40- 



ھي القیمة التي تتكرر أكثر من  تعرف -----  على انھا
ًغیرھا ، أو القیمة الأكثر شیوعا  

 

 التكرار المتجمع السابق
  الوسیط

 الجذر الربیعي
 المنوال

یعرف في بعض الاحیان بالشائع لانھ الاكثر  -41
ًشیوعا  
 المنوال
 الوسیط

  الانحراف المتوسط
 التباین

 
  

 من عیوب المنوال-42
انھ لایاخذ في الاعتبار جمیع البیانات ولكنھ یھتم فقط 

ًبالقیم الاكثر تكرارا  
انھ لایمكن تحدیده لتوزیعات التكراریھ للبیانات 

  المنفصلھ

 الفئھ المنوالیھ التي یناظرھا اكبر تكرار -43
 صواب

 خطاء
 الفئھ المنوالیھ التي یناظرھا اكبر كثافة تكرار -43



 صواب
 خطاء

44- 
اذا كان الوسط اكبر من الوسیط اكبر من المنوال یكون 

 ملتو الیمین المنحنى

 
 صواب
 خطاء

45- 
اذا كان الوسط = الوسیط = المنوال یكون 

 متماثل المنحنى

 
 صواب
 خطاء

46- 
اذا كان المنوال اكبر من الوسیط اكبر من الوسط یكون 

 ملتو الیسار المنحنى

 
 صواب
 خطاء

  
 من مزایا الوسط الحسابي -47



سھولة حسابھ ’ یاخذ في الاعتبار جمیع البیانات ، 
 لایحتاج الى ترتیب معین للبیانات

سھولة حسابھ حسابیا او بیانیا لایتأثر بالقیم المتطرفھ 
 ، یمكن حسابھ في حالة التوزیعات التكراریھ المفتوحھ

لایـتأثر كثیرا بالقیم المتطرفھ ، سھولة حسابھ ، 
  لایحتاج لترتیب البیانات

 
  
  
  
  

 من مزایا الوسیط -48
سھولة حسابھ ’ یاخذ في الاعتبار جمیع البیانات ، 

 لایحتاج الى ترتیب معین للبیانات

سھولة حسابھ حسابیا او بیانیا ، لایتأثر بالقیم 
المتطرفھ ، یمكن حسابھ في حالة التوزیعات التكراریھ 

 المفتوحھ
لایـتأثر كثیرا بالقیم المتطرفھ ، سھولة حسابھ ، 

  لایحتاج لترتیب البیانات
 
  
  

49 

 من مزایا المنوال –

 

سھولة حسابھ ’ یاخذ في الاعتبار جمیع البیانات ، 
 لایحتاج الى ترتیب معین للبیانات



سھولة حسابھ حسابیا او بیانیا ، لایتأثر بالقیم 
المتطرفھ ، یمكن حسابھ في حالة التوزیعات التكراریھ 

 المفتوحھ
لایـتأثر كثیرا بالقیم المتطرفھ ، سھولة حسابھ ، 

 لایحتاج لترتیب البیانات
50 

 من عیوب الوسط الحسابي –

 
ًلایمكن ایجاده بالرسم بیانیا ’  یتاثر بالقیم المتطرفھ ’ 

 لایمكن حسابھ في حالات التوزیعات التكراریھ المفتوحھ
یحتاج الى ترتیب للبیانات اولا ’ لایاخذ في الاعتبار 

 جمیع البیانات
 قد لایتواجد وقد یكون لھ اكثر من قیمھ

 من عیوب الوسیط -51
ًلایمكن ایجاده بالرسم بیانیا ’  یتاثر بالقیم المتطرفھ ’ 

 لایمكن حسابھ في حالات التوزیعات التكراریھ المفتوحھ

یحتاج الى ترتیب للبیانات اولا ’ لایاخذ في الاعتبار 
 جمیع البیانات

 قد لایتواجد وقد یكون لھ اكثر من قیمھ
 
  
  
  
  
  
  



52 

 من عیوب المنوال –

 

ًلایمكن ایجاده بالرسم بیانیا ’  یتاثر بالقیم المتطرفھ ’ 
 لایمكن حسابھ في حالات التوزیعات التكراریھ المفتوحھ

یحتاج الى ترتیب للبیانات اولا ’ لایاخذ في الاعتبار 
 جمیع البیانات

 قد لایتواجد وقد یكون لھ اكثر من قیمھ
 
  
  

ًمن اكثر مقاییس النزعھ المركزیھ استخداما -53  
 الوسیط

 الوسط الحسابي
 المنوال

 
  

54 

یعرف ----  على انھا الدرجھ التي تتجھ بھا البیانات -
 الكمیھ للانتشار حول قیمة متوسطھ

 

 المدى
 التشتت

 الانحراف المعیاري
 الجذر التربیعي

 من ممیزات المدى -55



 سھولة حسابھ
 لایتاثر بالقیم المتطرفھ

 یعتمد في حسابھ على قمتین فقط

 من عیوب المدى -56
 سھولة حسابھ

 یتاثر بالقیم المتطرفھ یعتمد في حسابھ على قمتین فقط
, 

 .انھ لایقیس تشتت البیانات عن متوسطھا 

 
  

57- 
متوسط مربعات انحرافات القیم   یعرف ----  على انھ

 .عن وسطھا الحسابي

 

 الانحراف المعیاري
 الانحراف المتوسط

 التباین
 الجذر التربیعي

 
  

 یعرف ----  على انھ -58
ھو الجذر التربیعي الموجب للوسط الحسابي لمربعات 

 .انحرافات القیم عن وسطھا الحسابي

 



 الانحراف المعیاري
 الانحراف المتوسط

 التباین
 الجذر التربیعي

 
  

59- 
یعرف---  على انھ متوسط القیم المطلقة 
 عن قیمة متوسطھ للبیانات للانحرافات

 
 الانحراف المعیاري
 الانحراف المتوسط

 التباین
 الجذر التربیعي

 
  
  
  

الانحراف المتوسط والانحراف المعیاري یعتمدا  -60
ًتماما في حساباتھما على ٠٠٠  

 الوسیط
 الوسط الحسابي

 المنوال
61- 



الفرق بین المدى الربیعي الثالث  ھو نصف   
  Q والمدى الربیعي الأول. ویرمز لھ بالرمز

 
 الانحراف المعیاري
 الانحراف المتوسط
 الانحراف الربیعي

62- 
المدى افضل من الانحراف الربیعي لأنھ لا یتأثر  
بالقیم المتطرفة مستبعد القیم المتطرفة من الأعلى 

 .والأسفل
 

 صواب
 خطاء
63- 

وھو القیمة التي تقسم مجموعة القراءات (بعد ترتیبھا 
ًتصاعدیا) إلى قسمین بحیث یسبقھا ربع البیانات ویلیھا 

 .ثلاثة أرباع البیانات

 
ُالربیع الأول (الأدنى ) 

Q1 
 

 Q2 (الربیع الثاني (المتوسط

ُالربیع الثالث (الأعلى ) Q3 



 
  
  
  
  
  

64- 
وھو القیمة التي تقسم مجموعة القراءات (بعد ترتیبھا 

ًتصاعدیا) إلى قسمین بحیث یسبقھا نصف البیانات 
ًویلیھا نصف البیانات أیضا . 

 
ُالربیع الأول (الأدنى ) Q1 

 (الربیع الثاني (المتوسط
Q2 

 
ُالربیع الثالث (الأعلى ) Q3 

65- 
وھو القیمة التي تقسم مجموعة القراءات (بعد  :

ًدیا) إلى قسمین بحیث یسبقھا ثلاثة أرباع  ترتیبھا تصاع
 .البیانات ویلیھا ربع البیانات

 
ُالربیع الأول (الأدنى ) Q1 

 Q2 (الربیع الثاني (المتوسط

ُالربیع الثالث (الأعلى ) 



Q3 
 

 ----- یعرف -66
 على ان ھو بعد التوزیع عن التماثل

 
 الالتواء
 التفرطح
 المدى

 الانحراف الربیعي
67- 

ًوزیع ملتویا جھة الیمین فإن  :إذا كان الت
 المنوال < الوسیط < الوسط الحسابي

ویسمى توزیع موجب الالتواء وفیھ یكون الطرف 
 الأیمن للمنحنى أطول من الأیسر

 
 صواب
 خطاء

68- 
ًإذا كان التوزیع ملتویا جھة الیسار فإن : 
 المنوال > الوسیط > الوسط الحسابي

ویسمى توزیع سالب الالتواء وفیھ یكون الطرف الأیسر 
 للمنحنى أطول من الأیمن

 



 صواب
 خطاء

69-xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

 حساب 100×

 
 التشتت النسبي

 االانحراف المعیاري
 الالتواء

 الوسط الحسابي
 
  

70- 
إذا كان التشتت المطلق ھو الانحراف المعیاري 

 والمتوسط ھو فإن التشتت النسبي یسمى

 
 (معامل الاختلاف (اومعامل التشتت -1

 معامل الاختلاف الربیعي -2
  
  
  
  

71- 
ًھو مقیاس لمقارنة التشتت لمجموعتین معتمدا على 
الانحراف المعیاري والوسط الحسابي، وصیغته الرياضیة 

 ھي

 



                               
 الانحراف المعیاري

      
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ × ١٠٠

                    
 الوسط الحسابي

 
 الانحراف الربیعي
 الانحراف المعیاري
 الانحراف المتوسط

 معامل التشتت
  
  
  
  
  
  
  

72- 
ًھو مقیاس لمقارنة التشتت لمجموعتین معتمدا على 

 الانحراف الربیعي والوسیط وصیغته الرياضیة ھي
 

q3-q1 
      

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــ × ١٠٠
 

q3+q1  
 

 معامل الاختلاف الربیعي
 معامل الشتت

 مقاییس الالتواء
 
  



یستخدم اذا علمنا الوسط الحسابي والمنوال ویكون وحیدا وكذالك  -73
 الانحراف المعیاري

 معامل بیرسون الاول للالتواء
 معامل بیسرون الثاني للالتواء

 معامل الالتواء الربیعي
 معامل الالتواء المئیني

74- 
یستخدم اذا علمنا الوسط الحسابي والوسیط ویكون وحیدا وكذالك 

 الانحراف المعیاري
 

 معامل بیرسون الاول للالتواء
 معامل بیسرون الثاني للالتواء

 معامل الالتواء الربیعي
 معامل الالتواء المئیني

یستخدم اذا علمنا الربیعیات الاول والثالث وایضا الربیع الثاني  -75
 الوسیط

 معامل بیرسون الاول للالتواء
 معامل بیسرون الثاني للالتواء

 معامل الالتواء الربیعي
 معامل الالتواء المئیني

یستخدم اذا علمنا المئنات العاشر والتسعین وایضاء المئین  -76
 الخمسین

 معامل بیرسون الاول للالتواء
 معامل بیسرون الثاني للالتواء

 معامل الالتواء الربیعي
 معامل الالتواء المئیني

  

- 
 اذا كان قمة المنحنى ادني من مثیلتھا في التوزیع یسمى منحنى -77

 
- 

 مدبب

 



- 
 مفرطح

 
- 

 متوسط التفرطح

 
 
  
  
  
- 

اذا كان قمة المنحنى لیست مدببھ او مسطحھ أي قریبھ من  - -78
 المنحنى الطبیعي یسمى منحنى

 
- 

 مدبب

 
- 

 مفرطح

 
- 

 متوسط التفرطح

 
 
  
  
- 

 اذا كان قمة المنحنى اعلى من مثیلتھا في التوزیع یسمى منحنى -79
 

- 
 مدبب

 
- 



 مفرطح

 
- 

 متوسط التفرطح

 
 
  
  
  

80- 
یعرف على انھ درجة تدبب الارتفاع اولانخفاض في قمة المنحنى مقارنھ 

 منحنى التوزیع الطبیعي الذي یعد متوسط التفرطح
 تعریف

 
 الالتواء
 التشتت

 الدرجھ المعیاریھ
 التفرطح

  
  

 اذا كان معامل التفرطح لأي توزیع اكبر من -81
 كان التوزیع 0.26

 
ًمدببا  

َمفرطحا  
 متوسط التفرطح

  
82 

 كان التوزیع 0.26 اذا كان معامل التفرطح لأي توزیع اقل من -

 
ًمدببا  

َمفرطحا  
 متوسط التفرطح



  
83- 

 اذا كان رسم خط المستقیم یمر بجمیع نقاط شكل الانتشار سمي الارتباط
 

 ارتباط تام
 ارتباط قوي

 ارتباط متوسط
 ارتباط ضعیف
 غیر مرتبطین

 
  
  

84 
اذا كان رسم خط المستقیم بحیث تكون انحرافات النقاط عنھ ضعیفھ  -

 جدا سمي الارتباط

 
 ارتباط تام

 ارتباط قوي
 ارتباط متوسط
 ارتباط ضعیف
 غیر مرتبطین

 
  
  
  
  

85 
اذا زادت الانحرافات عن خط المستقیم ولكن بشكل معقول سمي  -

 الارتباط
 

 ارتباط تام
 ارتباط قوي

 ارتباط متوسط



 ارتباط ضعیف
 غیر مرتبطین

 
  

اذا زادت الانحرافات عن خط المستقیم ولكن بشكل كبیر الى حدا ما -86
 سمي الارتباط

 ارتباط تام
 ارتباط قوي

 ارتباط متوسط
 ارتباط ضعیف
 غیر مرتبطین

 
  
  

اذا لم یكن ھناك مایشیر الى وجود علاقھ بین المتغیرین فأننا  -87
 نسمي الارتباط

 ارتباط تام
 ارتباط قوي

 ارتباط متوسط
 ارتباط ضعیف
 غیر مرتبطین

 
  

 اذا كانت قیمة الارتباط موجبھ دل ذالك على ان الارتباط -89
 طردي
 عكسي

 عدم وجود ارتباط
 
  

 اذا كانت قیمة الارتباط سالبھ دل ذالك على ان الارتباط -90
 

 طردي
 عكسي



 عدم وجود ارتباط
 
  

 اذا كانت قیمة الارتباط صفرا دل ذالك على ان الارتباط -91
 

 طردي
 عكسي

 عدم وجود ارتباط
 یسمى بمعامل ارتباط الرتب -92

 معامل الالتواء
 معامل الانحراف
 معامل التشتت

 معامل سبیرمان للارتباط
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 

ابسطھا لك خاصتن الجدول ھذا لا جاك ف البدایھ قبل كل شي عبي الجدول  ركزي معي ابي
  الفاضیھ الفراغات

 
  ضي كیف نطلعھ التكرار حقھ فا٢٥متغیر العمر  مثل الحین

 
 ٢٠و ٧٢فاضي ف البدایھ علیك ان تمسكین الفئھ الاولھ الي ھي  ف اي فراغ

 

 ٢٠ ٧٢ ف البدایھ نسوي عملیھ مقس ٢٥تكرار حق المتغیر  وحنا نبي
 ؟ 36

 

 10 =  یطلع الناتج٧٢ نقسمھ من الرقم الباقي الي ھو ٧٢٠ یطلع ٣٦ ×٢٠نمسك  المقس طبعن
 

 ١٠=  سنھ ٢٥املات ذات العمر الاول عدد الع اذن حل سؤال
 

 الفراغات لا تطالعین الاسئلھ خاصتن ف السؤال ھذا الا یوم تعبین وانا قلت لك
 

  الزاویھ المركزیھ حقتھ مجھولھ نروح نسوي نفس الطریقھ الي فوق اصلن٣٠التكرار  نروح لـ
انھا كاملھ   علشانالطریقھ الي فوق ھي تعبي لك فراغات اي سؤال بس تمسكین الفئھ الاولھ حقتھا

والثاني نقصھ زاویھ   الي نقصھ الاولھ التكرار حقھ٣٠ والمتغیر ٢٥مافیھ نقص نفس المتغیر 
 مركزیھ حقتھ

 



 ٢٠ ٧٢نفس الحكایھ  الطریقھ المقس
30 

 
  ١٠٨= یطلع ٢٠ونقسمھ ف الرقم الباقي الي ھو  ٣٠×٧٢نضرب 

   سنھ٣٠عمر المركزیھ المناظره لل  الزاویھ٣١شفتي كیف ویطلع جواب 
 

 108 یطلع جواب
تكرارھا مجھول  ٣٥الحین نروح لـ الفراغ الاخیر الحین عندنا فراغین صح الي ھو متغیر 

  وزاویتھا مجھول
 

  كان یكون مجھول واحد ونسوي عملیھ مقص ونطلع الناقص الحین عندنا نقصین حنا ف الاول
 

  اذن نجمع٣٦٠جمعناھا لازم یساوي الزاویھ المركزیھ لابد یكون جمیع زویاھا لا  نتذكر ان
 اذن نجمعھن ویطلعن) الي طلعناه قبل شوي  108 ) > ١٠٨+٣٦ +٧٢الزوایھ كلھا الي ھي 

 ١٤٤ یطلع ٣٦٠ونطرحھن من مجموع الزوایھ  216
 

  نقص فراغ واحد والحین یصیر
 ٣٥الي ھو التكرار حق 

 
  ٢٠ ٧٢الطریقھ نسوي عملیھ مقص  نرجع نفس

144 
 

 ٤٠یطلع  = ٧٢ونقسمھ من  ١٤٤ × ٢٠نضرب 
  ونطالع الحدول ونحلھ وبكذا ملینا الفراغات ونروح لـ الاسئلھ ونشوف وش یطلب

 
 نجمع التكرارات ٤٠عدد العاملات الكلي اي مجموع التكرار طلع عندنا فوق  ٣٣طبعن سؤال 

 100 = 40+30+ ١٠ +٢٠كلھن 
 

  شي تافھتافھ بس یبي تركیز حرام تروح درجات ع وبكذا الجدول
 

  افدتكم اتمنى اني
 
 
 

 
 

  اضرب التكرار ف التكرار ف عملیة المقص ولا نقدر نضرب الزاویھ ف الزاویھ ملاحظھ مقدر
  ھ وھو معطینا زاویھ المركزیھ حقت٢٥نبي تكرار المتغیر  حنا

 
 20 ٧٢مثل 

36 
 



 زاویھ و ٧٢ لان ١٢٩.٦ علي كذا راح یعطینا ٢٠ ونقسمھ علي ٣٦ ×٧٢نضرب  مانقدر نروح
 لذالك مانقدر نضرب نفسھ مع التكرار  زاویھ ف٣٦

والتكرار ماتنضرب ف التكرار ھي ف  علشان كذا اقول انتبھو الزاویھ ماتنضرب ف الزاویھ
 وھذا الي نبیھ ١٠راح یطلع الناتج  ٧٢نقسمھ علي  و٣٦ ×٢٠الاساس عملیھ مقس یعني نضرب 

  اتمنى تنتبھون للمسئلھ
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 یعطیك الجدول كامل ھذا الجدول
 

  الاجوبھ وانت تطلع
 

 یقول مجموع التكرارات اف سقمھ تساوي ؟ السؤال الاول
 

  مجموع التكراراات نروح لـعامود التكرارات ونجمع التكرارات من السؤال قال
  تافھ السؤال صح > ١٠اذن یطلع الجواب  10=2+3+2+1+1+1

 

  ھو R السؤال الثاني المدى للعمر نروح لـ
 

 ( المدى ھو الفرق بین اكبر قیمھ واقل قیمھ حنا قلنا )
 



 ( العمر( الاول الي مكتوب عنده المتغیر  نروح لـعامود
 

  الفرق بین اكبیر قیمھ واقل قیمھ نفس ماقلنا ھو
 

 ٢٢ واقل قیمھ ٣٥قیمھ  اذن اكبیر
 

  ھم تافھ > ١٣ اذن الجواب ١٣= طلع النتاتج ی ٢٢- ٣٥نطرح 
 

 ١٥السؤال  نروح لـ
 

  تساوي؟٣١القیاس المناظره للعمر  زاویة /15
 

 المناظره ھي الزاویھ المركزیھ ترا زاویھ
 

 (360 × كزیھ نقسم تكرار القیمھ علي مجموع التكراراتالزاویھ المر وحنا قلنا )
 

 ومجموع ١ نشوف تكراره الي ھو ٣١ نروح للعمر ٣١الزاویھ المناظره لـلعمر  اذ ھو یبي
 ١٠الي طلعناه اول  التكرارات

 ٣٦٠× التكرارات  وحنا قلنا الزاویھ المناظره نطلعھا نقسم تكرار القیمھ علي مجموع
 

 360  ونضربھ فـ١٠ علي مجموع التكرارات الي ھو ٣١ تكرار القیمھ لـ الي ھو ÷ ١اذن نقسم 
 

 36 = یطلع الناتج
 

  سنھ٢٥التكرار النسبي للعمر  / ١٦نروح لسؤال 
 

 كیف نطلع التكرار النسبي ناخذ تكرار القیمھ علي مجموع التكرارات نفس الزاویھ وحنا قلنا )
  ھذا لا نقسم تكرار القیمھ علي مجموع٣٦٠×المركزیھ بس الزاویھ المركزیھ نزید علیھا 

 ( التكرارات
 

  علي مجموع التكرارات الي ھو٣ اذن نقسم ٣ ھو ٢٥ وتكرار ٢٥تكرار النسبي للعمر اذن ھو یبي
10 

 
 ٠.٣= الناتج  یطلع 10÷3

 
  سنھ ؟٣٢الممرضات اللاتي یزید اعمارھن عن   عدد١٧السؤال 

 
  ٣٢زید اعمارھن عن للجدول یقول عدد الاتي ی ھذا سھل تروح

 
  ٣٢ وفوق قال الاتي یزید اعمارھن عن ٣٢لحظ مقال من ( واحد بس  32 نطالع الي فوق

 
 ١الي ھو واحد یطلع الجواب  32 اذن الي فوق



 
 

 ؟  سنھ فاقل٣١ والاخیر النسبھ المئویھ للممرضات الاتي اعمارھن عن ١٨السؤال  نروح لـ
 

 ٣١ل یعني نحسب الي ف  سنھ فاق٣١الجدول ھو قال  نطالع لـ
 ممرضھ فیھ > ٣١اذن 

 فیھ ممرضتین > 28
 فیھ ثلاث ممرضات > 25

  فیھ ممرضتین 22
 

 ( ٢ ممرضتین٣ ثلاث ممرضات ٢= ممرضتین ١=ممرضھ  ) نجمعھن
1+2+3+2 =80 

 
 ١٠٠ ونضربھا فـ ١٠مجموع التكرارات الي ھو  نقسمھ ع 8

 
  100 × ١٠ ÷٨اذن 

 
 ١٠٠لانھ یبي النسبھ المئویھ لو مقال مئویھ مكان نضربھا ف  > ١٠٠ضربنا ف  مللاحظھ لیش )

  ع مجموع التكرار وبس٨كان نقسم  یعني
 

  ١٠٠ ونضربھ ف ١٠ علي ٨نسبھ مئویھ ف لازم نقسمھ  بس علشان قال
 

 فھمتو الجدول ھذا اتمنى انكم
 
 
 
 

 
 



رایح یجي نفس الطریقھ بضبط یمكن یغیر الارقام انا بشرح الطریقھ والي ع اساسھا  الجدول ھذا
 الاسئلھ لو غیر الارقام تحل

 
 ?B السؤال الاول طالب نسبھ مئویھ لـ الشركھ ف البدایھ

 
 ونقسمھ علي مجموع الزوایھ الي ھو ٩٠ اذن نمسك ٩٠ھ مئویھ والشركھ زاویتھا نسب اذن ھو یبي

 ٣٦٠الزوایھ الي ھو ثابت  مجموع
 

 (ضربنا ف میئھ لانھ یبي نسبھ مئویھ ) > 100 × 360÷90
  %٢٥یطلع الناتج 

 
 ؟ C الثاني یبي عدد اللعب التي باعتھا الشركھ نروح السؤال

 
ك النسبھ المئویھ ف الجدول ھذا لسؤال الاول تمسك الجواب حقھ براسك ان اذا قال جط شي( اذا 

 لـ السؤال الثاني لان الاسئلھ علي تجي ع جداول ھي متراكمھ او ماخذوه من بعض ھو یبي وتجیبھ
 ? C عدد اللعب الي باعدتھا شركھ

 

نھ  لا٥٤٠٠لیش قلنا ضرب  ( ٥٤٠٠ × ١٠٠÷٢٥ نمسك ٢٥نسبة السؤال الي قبلھ  اذن قلنا ناخذ
  عدد مقال نسبھ علشان كذا نضربھ ف العدد الكلي السؤال یبي

 

 ١٣٥٠=یطلع الناتج  5400 × ١٠٠÷٢٥یعني 
 
 

 ? A.D  عدد اللعب التي باعتھا الشركتان٣٦لسؤال  والحین نجي
 

   یعني نجمع٩٠ و ٦٠مجھولات صح ناخذ الزوایھ المناظره لھ الي ھي  A.D نرجع للجدول
 

 ٣٦٠ ونطرحھ من مجموع الزوایھ الي ھو ١٥ذ بعده ناخ 150 = 60+90
 

 ٢١٠=  یطلع ٣٦٠ -  ونطرحھ من ١٥٠ = ٦٠ + ٩٠ماجمعنا  اذن بعد
 

  نسوي عملیة المقص٢١٠طلع لنا  والحین عاد
 

 5400 360 المقص یقول
210 

 
نفس عملیھ المقص ف الجدول  ( ٣٦٠الرقم الباقي الي ھو ÷ ونقسمھ  210× ٥٤٠٠اذن نضرب 

لان كلھن زوایھ وقلنا مانقدر نضرب الزاویھ ف  > ٢١٠ ف ٣٦٠ماتقدر تضرب  ظولاح) الاول 
 ( الزاویھ

 



 ٣١٥٠=  یطلع ٣٦٠÷تقسیم  210 ×٥٤٠٠یعني 
 

 3150 اذن الحل ھو
 
 
 
 

ھذا مافھمت علیھ لانھ خلاه واجب وانبھ لازم تعرفھ اذا احد یعرفھ یعلمنا یسوي  السؤال الاخیر
  للحل ویكملھ اقتباص

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



ناوي  > موب صعب بس افھمھ مره یكون تافھ وتحس انك غبي انك مافھمتھ ھم ھذا الجدول
 ینجلد

 

  المھم
 

  عدد الطالبات الاتي تقدمن للاختبارات السؤال الاول
 
 

قالك عدد الطالبات البنات یعني وفي الجدول معطیك علامة تدل ع الطالبات  سؤال بسیط مره
= ختبارات نجمع طالبات ادارة اعمال الي ھو ھنا السؤال عدد الطالبات تقدمن للا والطلاب قال

 نجمعھن كلھن ٢٥٦٠طالبات تربیھ خاصھ الي ھن انتن ھھھ +  و٢٠٠٠= طالبات اداب  + ٤٨٠
 الجواب ویطلع

 
  ھذا حول الحل سھل مو 5040= 2560 + 2000 +480

 
 
 

 الذین تقدمو للاختبارات في تخصص تربیھ) طالبات وطلاب( عدد الطلبھ  / ٥٤نروح لسؤال 
 خاصھ

 

  ٢٥٦٠ وطالبات ٢٠٠٠طالبات وطلاب ف التربیھ خاصھ الطلاب ف تربیھ خاصھ  سھل قال
 

  4560 = 2560+ ٢٠٠٠یعني 
 
 

 ؟ طالبات وطلاب الذین تقدمو للاختبارات( عدد الطلبھ  / ٥٥نروح لسؤال 
 

الطلاب الذین تقدمو ف جمیع التخصصات لانھ متاحدد قال الذینتقدمو للاختبارات  ھنا نجمع جمیع
 الكل نجمع

 
 الحل ھذا ھو 11520 =2000+2560+ 3000+ 2000+1480+480 یعني

 
 
 

تخصص اداب الذین تقدمو للاختبارات وذالك بالقیاس ) الذكور ( نسبة الطلاب  / ٥٦روح لـسؤالن
 المتقدمین للاختبارات ھي تقریبیا ؟ لجمیع

 



 

 الطلاب الذكور تخصص اداب الذین تقدمو للاختبارات وذالك بقیاس لجممیع المتقدمین لاحظ نسبة
  للاختبارات

 
  وقال نسبة لجمیع المتقدمین والمتقدمین٣٠٠٠اب الي ھو الطلاب ف تخصص اد یعني ناخذ عدد

11530 
 

 لانھ یبي نسبة ف ١٠٠لیش  ( ١٠٠في ×  ونضربھ ١١٥٣٠ ونقسمھ علي٣٠٠٠الطلاب  اذن ناخذ
  (  علشان یعطینا النسبھ١٠٠نسبھ لابد نضرب ف  اذا قال

 
  ٢٦یطلع الناتج  = 100× 11520÷ 3000

 
 

 تخصص تربیھ الذین تقدمن للاختبار وذالك بقیاس لجمیع)  الاناث (نسبة الطالبات  / ٥٧والسؤال 
 المتقدمین للاختبارات من تخصص تربیھ

 
 

 بس ھذاك قال بالقیاس لجمیع المتقدمین ھنا قال بقیاس لجمیع المتقدمین للاختبارا من نفسھ الطریقھ
  تخصص تربیھ یعني كذا

 

یاس لجمیع المتقدمین للاختبار في تخصص  وقال بالق٢٥٦٠الطالبات ف تخصص تربیھ  ناخذ عدد
 4560 والي مقدمین للاختبار تربیھ سوى بنات او عیال ھم تربیھ

 
 ١٠٠ × ٤٥٦٠من ÷ ٢٥٦٠الطالبات تخصص تربیھ  یعني ناخذ

 
 56.1 یطلع الناتج

 

 ناخذ الي یعطینا ف السؤال ونقسمھ ع الي نقیسھ علي نفس ماقسنا ف ٥٧و  56 یعني السؤال
 تربیھ  قال بقیاس المتقدمین للاختبارا ف تخصص٥٧جمیع المتقدمین وسؤال   ع٥٦سؤال 

 
   ویطلع الناتج١٠٠ونضربھن من  ونقسمھن ع بعض

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 ٢٨المراجعھ صفحھ   في٥والمثال 
 
 
 
 
 
 

والانحراف المعیاري  بوضح لك الحین ترا اوجد الوسط الحسابي و الانحراف المتوسط والتباین
  لاف و الدرجھ المعیاریھ للقیمھومعامل الاخت

 

  ھذا یجیك ع طریقة ثلاث اسئلھ
 

  ٥ ٣ ٤٨ ٧ ٦ ١٢ ٤ ٣ ٨ یجیك ع طریقة قیم ارقام عادیھ مثل ٣مثل مثال 
 

  نفس الجدول الموجود عندك ذي اسھل طریقھ
 

 الثانیھ الي یعطیك متغیر وتكرار ویقولك اوجدد الوسط الحسابي والانحراف المتوسط لـ والطریقھ
 اخر

 
 

 ع طریقة فئات الي / ٥ومثال 
 

 كما ھو ینزل الجدول
 

 والتكرار الفئات
 

 عامود نحط مركز الفئھ بعده نطلع
 
 

15 +5 ÷2 = 10 
25 + 15÷2 =20 
45 +25÷2= 35  



55+45 ÷2 =50 
 الفئھ مركز×بعده التكرار 

 
20×10 =200 
30×20 =600 

40×35 =1400 
10×50=500 
 نجمع النواتج

200+600+1400+500=2700 
 الوسط الحسابي الوسط الحسابي ناخذ ناتج 27 =100÷2700

 
27 -10 =17 

27-20=7 
27-35=8 

27-50=23 
 

 الي بعده نشیلھ من السوالب الي ھي القیم المطلقھ نروح العامود
 النواتج ناخذ

 ونضرب كل ناتج ب التكرار مثل
 

17×20=340 
7×30=210 
8×40=320 

23×10=230 
  نجمع النواتج

 
340+210+320+230=1100 

 
 یطلع الناتج حق الانحراف المتوسط ١٠٠÷١١٠٠نمسك 

 

 نربعھا یعني نضربھا ف نفسھا ٢٣ و ٨ و ٧ و ١٧بعده نمسك كل قیمھ مطلقھ الي ھي  العامود الي
  كل وحده ناتجھا ونضربھا ف تكرارھا ونطلع

 
 289 =١٧ ×١٧مثل 

 
 وھاكذا 49 =7×7

 

  ناتج نضربھ ف تكرارھا ثم نمسك كل
 

 2780 = ٢٠ ×٢٨٩مثل 
49×30=1470 

 



  ویطلع ناتج التباین وناتج التباین نسوي لھ١٠٠نجمع النواتج بعد مانجمعھ نقسمھ علي  وھاكذا بعده
  جذر ف الحاسبھ ویطلع ناتج الانحراف المعیاري ومعامل الاختلاف نمسك

 

  ختلاف ونطلع ناتج معامل الا١٠٠× الوسط الحسابي ÷ المعیاري  ناتج الانحراف
 
 
 
 

  ف المراجعھ٤٢ صفحة ٧٧لـ  74 وفي سؤال من
 

 ومعطیك الارقام ف الاخیر معطیك جدول
 

 ھذا ع الشكل
 
 

 الحسابي  بنسھ لـ الوسط٤٥٠ بنسبھ لـ الانحراف المتوسط ، ١٨٥لـ التباین ، بنسبھ = 475
 
 
 

  قال الوسط الحسابي للبیانات السابقھ ھو ٧٤وف السؤال 
 

طیك الاارقام بس موب كاتب علیھا ھذا الوسط انت من الرسمھ تعرف الوسط مع وھو ف الجدول
 والانحراف وین والتباین وین وین

 

  الارقام واسمھا جنبھا كما ھنا انا كتابت لك
 

 الحسابي  بنسھ لـ الوسط٤٥٠ بنسبھ لـ الانحراف المتوسط ، ١٨٥لـ التباین ، بنسبھ = 475
 

 4.5 یطلع الجواب = ١٠٠ ÷٤٥٠اخذ السؤال الوسط الحسابي ن وھو طالب
 

 طالب الانحراف المتوسط ؟ ٧٥السؤال 
 

 ١٠٠ نقسمھ كذالك علي ١٨٥الانحراف المتوسط  نطالع الجدول
 

 ١.٨٥یطلع الجواب  = 100÷185



 

 الطریقھ  نفس٤٧٥التباین نرجع للجدول نشوف التباین  ٧٦السؤال
 

 ٤.٧٥یطلع الحل  =100÷ 475
 

   المعیاريالانحراف / ٧٧والسؤال 
 

 ونسوي لھ جذر ف الحاسبھ ویطلع الناتج سھل اخذ الناتج واسوي ٤.٧٥التباین الي ھو  ناخذ ناتج
 جذر یطلع الناتج لھ

 
  %١٠٠اكثر الجداول الي راح تجي  وبكذا خلصنا

 
 

 لـ وبنسبھ
 

 
 ٢٨_٢٧الفقره

$ ... 
................................. 

$  
 
 

 
  

 
   

 
  
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  



 
  

 

 
 

   
 
 
 
 
 

  
 

  
 

 
 70 

   
 

 

  52 
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 .بھذا معجبون آخرین 44 و ١الكویتي  ,ابو حمید الورد ,متأملھ عضوه

  
  
  


